

Отчет мэра
о результатах своей деятельности, деятельности администрации и о
социально-экономическом положении муниципального образования
«Нижнеудинский район» за 2018 год

ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО
РАЗВИТИЯ НИЖНЕУДИНСКОГО РАЙОНА В 2018 ГОДУ

Промышленное производство

Индекс роста физического объема всего промышленного производства за отчетный период составил 109,9%. Основной прирост произошел в сфере обрабатывающих производств (112,6%): производство напитков безалкогольных – выросло в 2,8 раза, производство пиломатериалов хвойных и лиственных пород выросло на 18,7% индекс роста производства пищевых продуктов составил 101%.

Снизился объем производства в сфере добычи полезных ископаемых на 11%.

Произошел рост в сфере распределенной генерации за счет увеличения выработки энергии дизельными электростанциями (на 7,7%) и энергии произведенной солнечной станцией с. Нерха (запущена в декабре 2017 года).

Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленности составил 2 178,2 млн. рублей – увеличение по сравнению с предыдущим годом на 4,3 %.

Численность работающих в промышленной сфере за отчетный период снизилась на 2,8% и составила 3827 человек. Средняя заработная плата в промышленности выросла на 8,4%.

Сельское хозяйство

В 2018 году аграрный сектор экономики района получил дальнейшее развитие: сельхозпредприятия и фермерские хозяйства дополнительно распахали 1140 га залежных и заброшенных земель. В итоге общий объём обрабатываемой пашни увеличился на 4% и составил более 35 тыс.га.

Увеличилась на 800 га и составила 17 300 га. посевная площадь зерновых культур. В фермерском хозяйстве Андрея Афонина возобновилось возделывание рапса на маслосемена.

По программе «Поддержка начинающих фермеров» в результате конкурсного отбора, молодым фермером Егором Балыкиным - д. Кургатай получен грант в размере 2,9 млн.руб. на развитие хозяйства.

В рамках программы «Семейная молочная ферма» ведётся строительство новой молочной фермы бескаркасного типа в с.Худоелань.

Благодаря наращиванию поголовья скота в фермерских хозяйствах, отмечается общий рост поголовья Крупного рогатого скота в целом по району на 7%.

Поголовье свиней, лошадей, а также овец и коз, и, соответственно производство мяса указанных видов, сохраняется на относительно стабильном уровне.

По заготовке кормов ситуация заметно лучше прошлого года. Сельхозпроизводителями заготовлено порядка 6,5 тыс.тонн сена для собственных нужд, что составляет около 14 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову.

Кроме того, ООО Широково несмотря на июньскую засуху и вынужденный пересев однолетних трав, заложило 1,5 тыс.тонн сенажа хорошего качества.

Благодаря приобретению нового кормоуборочного комбайна «Дон-680» в хозяйстве Андрея Афонина заложено порядка 500 тонн зелёной массы.

Кроме собственных нужд, хозяйства района заготовили на реализацию около 1,5 тыс.тонн сена в рулонах, в том числе более 1 000 тонн сена в рулонах высокой плотности с обвязкой в сетку, что удобно для дальней транспортировки.

По результатам трудового соперничества в сфере агропромышленного комплекса среди муниципальных районов Иркутской области, Нижнеудинский район получил звание «Лучшее муниципальное образование» и кубок победителя 2018 года.

Транспорт

Сфера транспорта района представлена Транссибирской железнодорожной магистралью - структурными подразделениями ОАО «РЖД», также, структурными подразделениями ОАО Транснефть, обслуживающими магистральные нефтепроводы «Омск–Иркутск», «Красноярск-Иркутск».

В целях повышения качества и надежности перевозок пассажиров и грузов проведен капитальный ремонт 27 км. железнодорожного пути на сумму более 900 млн. рублей.

На территории Нижнеудинского района функционирует аэропорт и три взлетно-посадочных полосы (д. Нерха, с. Верхняя Гутара, с. Алыгджер). Действует авиасообщение между районным центром и населенными пунктами Тофаларии (Авиакомпания «Ангара»).

Услугами авиакомпаний в 2018 году для перелета в Тофаларию воспользовались 5921 пассажиром. Кроме того авиатранспортом завезено дополнительно более 120 тонн продовольствия.

Для обеспечения жителей населенных пунктов «Тофаларии» самым необходимым, и повышения качества их жизни за короткий период по временной зимней автодороге доставлено: 513 тонн дизельного топлива и 439 тонн различных товаров.

Организована регулярная перевозка пассажиров автомобильным транспортом по 17 межпоселенческим и 13 городским маршрутам частными перевозчиками.

Численность работающих в сфере транспорта в 2018 году составила 2412 чел. Среднемесячная заработная плата работников традиционно самая высокая в районе – 61 тыс. рублей.

Потребительский рынок

Основным фактором развития экономики остается потребительский спрос. Оборот розничной торговли составил на территории Нижнеудинского района 4,9 млрд.руб. (вырос по сравнению с 2017 годом на 3,5 %). На территории действует 562 предприятия торговли, из них 115- нестационарных торговых объекта. Общая площадь составляет 45 424 квадратных метров. Обеспеченность торговыми площадями на 1 тысячу жителей составляет 200 % от норматива.

Предпринимательство в сфере торговли, общественного питания уверенно развивается в крупных населенных пунктах: построено и введено в эксплуатацию 3 объекта. Но в 18 населенных пунктах с численностью населения от 4 до 60 человек отсутствуют магазины - около 650 человек не охвачено торговлей.

В связи с развитием крупных розничных форматов и консолидации рынка сокращается доля малого и среднего бизнеса. За последних два года торговая сеть сократилась на 83 единицы, как нестационарная, так и стационарная.

Оборот общественного питания существенно увеличился и составил 180 млн. рублей. Осуществляют свою деятельность 57 предприятий общественного питания. В районе сохранена действующая сеть школьных столовых. Общедоступная сеть общественного питания постоянно расширяет ассортимент блюд - это различные национальные блюда. Оказывают дополнительные услуги: организацию тематических вечеров, пользуется популярностью доставка готовых блюд.

Предоставлением бытовых услуг населению занимается 135 мастерских, ателье, цехов. Бытовое обслуживание играет важную роль в решении социальных проблем населения. Сфера бытового обслуживания достаточно развита в г. Нижнеудинске и отстает в районе из-за отдаленности населенных пунктов, отсутствия специалистов и малочисленности населения.

В соответствии с Законом «О защите прав потребителей» специалисты отдела оказывают консультационную, практическую помощь гражданам по вопросам защиты прав потребителей.

В 2018 году было рассмотрено 64 обращения, все вопросы решены в досудебном порядке.

Были организованы и проведены месячники: - «Защиты прав потребителей», «Качества и безопасности ранних овощей и фруктов», «Качества и безопасности мяса и иной продукции животного происхождения», «Качества и безопасности пиротехнической продукции». В период проведения Месячников организованы телефонные горячие линии. Все поступающие обращения рассмотрены, направлены в контролирующие органы и проведены контрольные мероприятия.

В целях стимулирования развития малого и среднего предпринимательства в Нижнеудинском районе, повышения общественной значимости предпринимательской деятельности реализуется муниципальная программа «Содействие развитию экономического потенциала на территории Нижнеудинского района». В рамках программы проведены конкурсы: «Лучший магазин шаговой доступности «У Дома», «Лучшая мини - пекарня».

Проведены акции к Дню защиты детей: «Помоги ребенку и ты спасешь мир» , «Щедрый вторник» - помощь оказана приюту «Выход есть».

Коммунальное хозяйство

В сфере жилищно-коммунального хозяйства свою деятельность осуществляли 20 предприятий и организаций коммунального комплекса, с численностью работающих более 1 тысячи человек.

На территории района эксплуатируется 58 километров тепловых сетей, 100 километров водопроводных, 53 километра канализационных сетей, 84 котельных, отапливающих жилой фонд и объекты соцкультбыта.

В 2018 году выполнен капитальный ремонт инженерных сетей Катарбейской школы, школы №9 и детского сада в п. Подгорный.

Ветхие сети теплоснабжения имели увеличенные ненормативные потери и не обеспечивали надежность всей системы жизнеобеспечения социальных объектов.

Установлено 5 котлов на теплоисточниках, отапливающих школы (в Алзамае, Заречье, на Уку, в Шеберте).

Усть-Рубахинским муниципальным образованием выполнена установка новых котлов на теплоисточнике в п. Вознесенский, осуществлена прокладка сетей холодного водоснабжения в с. Мельница и п. Вознесенский, что позволило отключить участки неэффективных сетей теплоснабжения, выполняющих роль сопровождения трубопровода холодного водоснабжения.

В Нижнеудинске продолжены работы по реконструкции центрального водозабора.

В Алзамае проведена реконструкция двух водонапорных башен, по ул. Советская, и ул. Совхозная.

На средства Народных Инициатив проведены ремонты водозаборных сооружений в Атагае, Первомайском, Каменке, Новом селе, деревне Унгудул, на участке Таежный, селе Даур, на Уку, в Камышете, Старом Алзамае, Худоелани, деревне Талый ключ, проведен ремонт колодцев в Замзоре, Верхней Гутаре.

Для решения проблемы, связанной с утилизацией мусора на территории района начато строительство I очереди полигона твердых коммунальных отходов в соответствии с утвержденным проектом.

Сформированы и поставлены на кадастровый учет площадки временного хранения отходов в Нижнеудинске, Алзамае, Вершине, Худоелань, Шипицино, Ук, Чалоты, Шумский, Ст. Алзамае.

В рамках программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» в 2018 году завершена разработка проектно-сметной документации по реконструкции системы электроснабжения в Алыгджере и Верхней Гутаре со строительством Солнечных батарей.

Продолжены работы по реконструкции в г. Нижнеудинске центрального распределительного пункта электроэнергетики, от которого запитаны важные объекты жизнеобеспечения населения (водозаборы, котельные).

Завершены работы по капитальному ремонту сооружений электроэнергетики в Нижнеудинске по ул. Водопадная, Лесопитомная, Транспортная, Фурманова, Кашика, Ленина, Энгельса.

В Алзамае построено более 3 км. воздушной линии электропередач по улицам Сенная, Алтайская и Лестранхозная.

Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал за 2018 год составил 1301,4 млн. рублей. Предприятиями района осуществляется реализация инвестиционных проектов, направленных как на развитие и модернизацию хозяйствующих субъектов.

Фабрика Сибирь усовершенствовала свои производственные линии и обновила ассортимент выпускаемой продукции – появились новые виды печенья и конфет. Закончено строительство здания нового цеха по производству сахарного печенья.

Предприятием Заречного построено здание для еще одного завода по производству пеллет в селе Куряты. Приобретена техника (гидроманипуляторы, полуприцепы-сортиментовозы, лесовозы, тракторы, прочая техника).

Алзамайским РМД ведутся подготовительные работы по установке новой линии по производству электродов.

Благодаря активному участию сельхозтоваропроизводителей в реализации инвестиционных проектов, программах субсидируемого лизинга, и других программах поддержки министерства сельского хозяйства Иркутской области, с привлечением бюджетных средств, за 2018 год было приобретено: 2 комбайна, 2 грузовых автомобиля КАМАЗ, 5 тракторов, в том числе 1 трактор К-744, кроме того приобретались новые плуги, сеялки, дискаторы, другая сельскохозяйственная техника, а также племенной скот, общей стоимостью более 60 млн.руб.

Начато освоение Гурбейского месторождения рудного золота (ООО Техсервис).

Ведется проектирование автодороги на Зашихинское месторождение.

Автомобильные дороги

Протяженность автомобильных дорог Нижнеудинского района составляет – 2276 км, из них 186 км федеральные, 501 км областные, 1588 км местного значения, из которых 715 км протяженность дорог муниципального образования «Нижнеудинский район».

Расходы на дорожное хозяйство в целом по району составили более 95 млн. рублей.

Это работы по круглогодичному содержанию и ремонту автомобильных дорог, устройство временных пешеходных мостов через р.Уда в с.Порог и р.п. Атагай, монтаж водопропускного сооружения на автомобильной дороге подъезд к п. Костино.

Так же, начато строительство моста через р. Застрянка в Нижнеудинске.

Проведены капитальные ремонты мостов:

- через ручей Большой Ибар (на подъезде к поселку Атагай)
- и через реку Тангуй-Удинский (на дороге Усть-Кадуй-Октябрьский)

Уковской администрацией построен мост через реку Ук в поселке, Атагайской администрацией велось строительство моста в Кадуе.

Трудовые отношения

На территории муниципального образования «Нижнеудинский район» на 01.01.2019 г. действуют 502 юридических лиц и 1123 индивидуальных предпринимателей. Общая численность работающих на предприятиях муниципального образования «Нижнеудинский район» в 2018 году составила 16 тыс. чел.

Администрация района в лице межведомственной комиссии по охране труда является координатором работы по реализации государственной политики в области охраны труда и трудового законодательства. Межведомственная комиссия работает в тесном контакте с представителями инспекции труда, прокуратуры, управления пенсионного фонда, налоговой службы.

В центре внимания постоянно находятся вопросы по снижению неформальной занятости и легализации заработной платы. В 2018 году выявлено 162 работника, с которыми работодателями не были заключены трудовые договоры.

Особое внимание уделяется выявлению и недопущению задолженности по заработной плате хозяйствующих субъектов перед работниками.

На территории района в 2018 году выявлено 3 организации, имеющие задолженность по заработной плате. Приняты меры.

Для профилактики и недопущения в будущем несчастных случаев на производстве, в отчетном году при администрации района по вопросам охраны труда прошли обучение и проверку знаний 334 специалиста организаций.

В целях обеспечения реализации государственной политики охраны труда в районе действует подпрограмма «Улучшение условий и охраны труда в муниципальном образовании «Нижеудинский район» на 2016-2018 годы».

Здравоохранение

Сеть лечебных учреждений в Нижеудинском районе в 2018 году не менялась и представлена Нижеудинской районной больницей, 3 городскими, 4 участковыми больницами, 4 врачебными амбулаториями, 2 диспансерами (противотуберкулезным и психоневрологическим), а также 55 ФАПами.

В рамках исполнения полномочий органов местного самоуправления по созданию условий для оказания медицинской помощи населению, в рамках действующего законодательства в районе действуют муниципальные программы, предусматривающие оказание содействия медицинским организациям.

Муниципальная программа «Здоровье», направленная на привлечение в район врачей, предусматривает выплату подъемных для молодых врачей, а также выделение средств на приобретение жилого помещения, что позволило принять на работу двух врачей - терапевта и педиатра в Шебертинскую участковую больницу.

Хотя по-прежнему острой остается проблема обеспеченности районной больницы врачами, данный показатель в 2018 году в сравнении с предыдущим годом увеличился на 3,5 %. Обеспеченность средним медицинским персоналом составляет 72 %, что на 1 процент больше показателя 2017 года.

В рамках программы «Вакцинопрофилактика» обучающиеся школ, попадающих в зону риска укуса клещом, ежегодно прививаются от клещевого энцефалита.

В рамках раздела «Профилактика ВИЧ инфекции среди молодежи» муниципальной программы «Будущее за молодежью» проведено более 20 мероприятий профилактической направленности.

В рамках подпрограммы «Профилактика наркомании» организовывались мероприятия профилактической направленности по борьбе с наркоманией.

В рамках подпрограммы «Профилактика туберкулеза» изготавливались и распространялись среди населения наглядно-агитационные материалы противотуберкулезной направленности.

Администрация района прорабатывает тесное взаимодействие с Нижеудинской районной больницей, благодаря чему удалось стабилизировать ситуацию в вопросе организации реализации лекарств населению в сельских населенных пунктах.

В рамках муниципальной программы «Здоровье» были приобретены и переданы в безвозмездное пользование Нижеудинской районной больнице медицинские холодильники, пульсоксиметры, в том числе для сельских ФАПов.

Ежеквартально в администрации района совместно с врачами районной больницы проводились заседания Межведомственного координационного совета по противодействию распространения социально-значимых заболеваний на территории Нижеудинского района, где рассматривались вопросы проведения периодических и плановых медицинских осмотров, профилактики туберкулеза и СПИДа, профилактики алкоголизма и иных профилактических мероприятий.

Важным показателем работы медицинских организаций района в истекшем году стало отсутствие материнской смертности. По всем основным классам заболеваний, кроме cerebrovascularных болезней (инсульты) заболеваемость населения уменьшилась.

Средняя заработная плата в здравоохранении района составила 32 тыс. рублей, что на 7,7 тыс. руб. выше показателя предыдущего года.

С целью поднятия престижа медицинской профессии администрация района ежегодно при проведении муниципального праздника для медицинских работников, вручает Благодарности, Почетные грамоты мэра района, направляет Благодарственные письма, отмечает Знаком Общественного признания.

Образование

На территории работает 48 школ, 26 дошкольных организаций, 2 организации дополнительного образования и Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции.

В 2018 году приняты от ОАО «РЖД» в муниципальную собственность детский сад №208 и школа – интернат №26.

Детские сады посещают 3281 воспитанник, в школах обучается 9423 школьника.

2018 год ознаменован высокими достижениями и победами наших педагогов и обучающихся:

-воспитатель детского сада №172 Федоровна Татьяна - победитель областного Всероссийского конкурса «Воспитатели России»;

- Головина Антонида, учитель английского языка Геологической школы, вошла в пятёрку лучших педагогов Иркутской области в региональном конкурсе «Учитель России»;

-премию Губернатора Иркутской области получили 5 педагогов дополнительного образования: Садыкова Алтынай, школа №3 г. Алзамай, Усатюк Ирина, Дом детского творчества г. Алзамай, Михеева Галина, Милостивая Оксана и Шахова Татьяна - педагоги Дома детского творчества г. Нижнеудинск;

- в ноябре 2018 года учитель русского языка и литературы школы №5 г. Алзамай Ерошкина Елена стала победителем регионального конкурса профессионального мастерства среди учителей русского языка «Лучший по профессии -2018»;

-65 работников образования получили награды Иркутской области;

-победителем в областном конкурсе методических разработок стала Лазарева Валентина Ивановна;

Проекты сельских школ, в рамках концепции «Агробизнес – образование», заслужили высокую оценку на региональном уровне. На областном конкурсе «Начинающий фермер» проект ученицы 8 класса Иргейской средней школы Суровцевой Елизаветы «Краюшка хлеба» занял 3 место, а Черкас Антонина в Первом региональном чемпионате корпораций «Профессионалы будущего» командном зачёте заняла 2 место.

Успешно продолжают работу по укреплению института семьи и пропаганде традиционных духовно-нравственных и семейных ценностей 26 филиалов Родительских открытых университетов. В ноябре 2018 года опыт территории был представлен на Байкальском международном салоне образования. Данная работа отмечена благодарностями Губернатора Иркутской области, благодарственными письмами уполномоченного по правам ребёнка в Иркутской области, почётными грамотами Министерства образования Иркутской области, областного Совета женщин. Директор Замзорской средней школы Корчагина Наталья Викторовна удостоена медали Союза женщин России.

На территории созданы условия для дополнительного образования детей. Бесплатное дополнительное образование получают 9758 детей и подростков, что выше областного показателя. В кружках и секциях занималось 89 процентов детей, состоящих на различных видах профилактического учета.

Сохранена система отдыха и занятости детей. Летом 2018 года действовали 36 лагерей дневного пребывания для 1912 детей и 2 палаточных лагеря для 40 школьников. Лагерь «Заря» принял 690 детей из разных городов Иркутской области, в том числе 12 детей с ограниченными возможностями.

Особое внимание уделяется духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию детей и подростков. Ключевыми мероприятиями патриотической направленности стали: Уроки мужества, Вахта памяти, Фестиваль детского творчества, Фото-конкурс, посвященный 100-летию образования ВЛКСМ на тему «Пионерское детство и комсомольская юность моей семьи» и другие.

Продолжают активную работу поисковые отряды «Стрижи» Шебертинской школы и «Дань памяти» школы №10. Ежегодно группа поискового отряда «Дань памяти» принимает активное участие в международной экспедиции на территории Новгородской области.

Развивается кадетское образование. Кадеты школы-интерната №5 впервые приняли участие в региональном фестивале кадетских классов Иркутской области и стали победителями.

Активно развивается Российское движение школьников. Весной 2018 года прошёл Первый муниципальный слёт, где 143 участника определили дальнейший вектор развития детских организаций.

На территории действует Детская общественная организация «Содружество» с общим количеством более 300 человек и 4 пионерские дружины на базе Катарбейской, Солонецкой, Чеховской школ, школы №5 г. Алзамая, которые ведут общественную работу.

В мае получил рождение Муниципальный отряд Юнармии. Юнармейцы приняли участие в Вахте памяти, учебных сборах. В сентябре в школе № 48 создан отряд Юных спасателей. Деятельность отряда осуществляется в тесном взаимодействии с ФГКУ «16 отряд Федеральной противопожарной службы по Иркутской области».

Индикаторами качества образования являются результаты Единого государственного экзамена. Увеличилось количество обучающихся, набравших 240 и более баллов по результатам ЕГЭ. Лучшие результаты получили обучающиеся школы №48 Агейченков Арсений, школы №9 Сафарова Виктория и Безроднова Дарья, школы №10 Кекштайте Екатерина, школы №2 Прилищ Алексей, школы №12 Толстихина Алина. По литературе, английскому языку и географии показатели выше региональных.

31 выпускник школы получил золотые медали, 14 - серебряные.

Успешно решаются вопросы создания комфортных условий пребывания детей. Консолидированный бюджет, направленный на сферу образования, в 2018 году составил 1459,934 млн.руб., что на 246 млн. руб. больше по сравнению с 2017 годом. В результате участия в государственных программах стало возможным привлечение на нашу территорию 73,8 млн. руб. средств областного бюджета.

Проведен капитальный ремонт школы №2, выборочный капитальный ремонт спортивного зала Шумской школы, инженерных сетей Катарбейской СОШ. В 15 образовательных организациях выполнен ремонт систем отопления, водоснабжения, освещения, в пяти - заменено котельное оборудование, в четырех - проведён частичный ремонт кровли, в трех - пищеблоков. Во всех образовательных организациях установлено видеонаблюдение.

Из государственной областной программы на ремонт школы №10, детских садов №12 и №13 выделено 161 млн. руб. Часть средств освоена, в 2019 году ремонтные работы будут продолжены. Получено положительное заключение государственной экспертизы на строительство школы №1 в г. Нижнеудинске.

С целью вхождения в государственную программу «Развитие образования» ведётся работа по получению проектно-сметной документации на строительство Уковской школы, реконструкцию Камышетской школы, на капитальный ремонт школ №11, №48, №12 и Шумского детского сада.

Культура и спорт

Всего в районе функционирует 82 учреждения культуры.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами, учреждениями клубного типа, а также библиотеками составляет на территории 100%.

Основные усилия администрации в течение года были направлены на ремонты, укрепление материально-технической базы учреждений и создание благоприятных условий для развития народного творчества, культуры, развития спорта.

Открылась школа настольного тенниса в г. Нижнеудинске, построен хоккейный корт в селе Мельница. В рамках реализации муниципальных и областных программ на приобретение спортивного инвентаря в течение года было направлено более 700 тысяч рублей.

По инициативе мэра района для спортсменов и творческих коллективов приобретен новый комфортабельный автобус.

В п. Атагай приобретено здание для Центра славянской культуры.

В детских школах искусств района обновлена мебель, приобретены музыкальные инструменты, наглядные пособия, проведены ремонты учебных классов.

Завершен капитальный ремонт концертного зала Нижнеудинской музыкальной школы. На ремонт и замену оборудования администрацией было выделено более 4 млн. рублей.

В рамках проектов народных инициатив в 2018 году проведены мероприятия по текущему ремонту Межпоселенческого районного дома культуры в п. Мельница, текущий ремонт Нижнеудинской Детско-юношеской спортивной школы, приобретена бытовая техника, оборудование, оргтехника и мебель для Районного центра народного творчества и досуга.

В 2018 году традиционно проводились Зимние сельские спортивные игры. Победителями стали спортсмены поселка Шумский, вторыми - «Усть-Рубахинцы», третьими - «Атагайцы».

В летней спартакиаде лучший результат показали «Худоеланцы», поселок Шумский на втором месте, поселок Атагай на третьем.

Сразу в нескольких муниципальных образованиях района стартовала Лыжня России–2018. Более 600 жителей сельских территорий с неподдельным интересом приняли участие в этой всероссийской акции.

Ежегодно растет число желающих сдать нормы ГТО. Теперь это не только дети, а практически все категории населения. И с каждым годом растет количество золотых наград заслуженных в спортивной борьбе. В 2018 году уже второй воспитанник Детско-юношеской спортивной школы Черноусов Семен стал чемпионом Европы на соревнованиях по пауэрлифтингу в Чехии.

Немало мероприятий проводилось в отдаленных населенных пунктах района: «Хоровод культур» посетил п. Костино, с. Широково, п. Атагай и другие поселки. Свое творчество жителям представили центры славянской и бурятской культур, артисты из Этно-культурного центра Тофаларии.

После обращения глав к мэру района творческие коллективы посетили с концертом «Все лучшее для Вас!» Худоеланский, Катарбейский и Вершинский сельские дома культуры.

Спустя много лет мы начинаем возрождать выездные концерты в период посевной компании и традиционно благодарим хлеборобов после уборки урожая.

В 2018 году замечательными концертами отметили свои юбилеи ансамбли танца «Веселина» в поселке Атагай и ансамбль «Роза белорозовая» села Мельница.

Самые искусные жители района в очередной раз представили свои усадьбы в традиционном конкурсе «Лучшая усадьба района». Вновь удивили всех интересными задумками и поразили своим умением и любовью к родному дому жители Замзорского, Атагайского, Порогского, Иргейского, Шумского, Костинского, Нижнеудинского и Усть-Рубахинского муниципальных образований. Лучшей усадьбой района в 2018 году стал двор Рамили Рашидовны Белкиной из поселка Костино.

Вместе с усадьбами преобразались и учреждения. Наряду с ремонтом Мельничного дома культуры активно меняли свой облик концертные залы в Катарбее, Худоелани и Нижнеудинске.

Помимо текущих ремонтов администрация Нижнеудинского района совместно с главами муниципальных образований вели активную работу для вступления в областные программы по капитальному ремонту учреждений культуры на следующие годы.

Совместными усилиями удалось привлечь более 55 млн. рублей из областного бюджета на ремонт учреждений культуры в Иргее, Худоелани, Шумском, Катарбее, которые состоятся уже в 2019 году.

Увеличились и основные показатели работы библиотек. Выросло количество читателей и посещений муниципальных библиотек.

Программа Летних чтений «Футбольный марафон» межпоселенческой центральной библиотеки заняла I место в областном профессиональном конкурсе и была отмечена дипломом Всероссийского конкурса «Лето в библиотеке».

Мероприятие прошло в 22 библиотеках района. В рамках Программы проведено 168 встреч с детьми и подростками по различной тематике, приоритетное место занимали мероприятия о футболе. Всего за летний период библиотеки посетили 3944 ребенка, частыми гостями были и родители. Оформлено 52 красочные книжные выставки. В 18 библиотеках района были организованы игровые и творческие уголки. В период работы Программы в библиотеках-участницах появились 312 новых читателей-детей.

Юные таланты, как и прежде, порадовали яркими выступлениями и вновь подтвердили высокий уровень культуры и профессионализма педагогов Нижнеудинского района на международных и всероссийских конкурсах.

Талантливые дети достойно представили район в Курганской области, Санкт-Петербурге, Омске, Магнитогорске и многих других городах.

Лучшие ребята получили стипендии Губернатора Иркутской области и мэра Нижнеудинского района.

Творческий коллектив преподавателей Нижнеудинской музыкальной школы получил гран-при и стал лучшим педагогическим коллективом Иркутской области на конкурсе в городе Братске.

Для закрепления молодых специалистов, в районе второй год действует муниципальная программа «Молодым специалистам – доступное жилье». За этот период из бюджета района были предоставлены субсидии для покупки собственного жилья 10 молодым учителям и врачам Нижнеудинского района.

В 2018 году такую поддержку получили два тренера Нижнеудинской спортивной школы, учитель Замзорской школы, учитель СОШ №1 г. Нижнеудинска и два врача Шебертинской сельской больницы.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ РАЗВИТИЕМ НИЖНЕУДИНСКОГО РАЙОНА В 2018 ГОДУ

Бюджет

В 2018 году **консолидированный бюджет** по доходам исполнен в сумме 2,619 млрд. рублей, в т.ч. безвозмездные поступления 1,934 млрд. рублей, собственные доходы – 685,3 млн. рублей.

Рост безвозмездных поступлений в 2018 году по сравнению с прошлым годом составляет 202,2 млн. рублей.

За счет проводимой работы по мобилизации собственных доходов поступления налоговых и неналоговых доходов увеличились на 45,6 млн. рублей.

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов бюджета занимает налог на доходы физических лиц – 60,2%, доходы от оказания платных услуг – 7,2%, налоги на совокупный доход – 6,3 %, налоги на имущество – 6,0%, доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 3,7%, доходы от использования муниципального имущества – 3,6 %.

Исполнение консолидированного бюджета района по расходам – 2,640 млрд. рублей.

Наибольший удельный вес в расходной части бюджета составили расходы на:

- образование - 57,4 %;
- общегосударственные расходы – 10,9%;

- жилищно–коммунальное хозяйство - 9,0 %;
- национальная экономика – 8,5%
- культура- 8,2%

Из общей суммы произведенных расходов, расходы на выплату заработной платы социальной сферы и перечислений во внебюджетные фонды составили 54,1%, расходы на коммунальные услуги 4,4%, на прочие расходы 41,5% (в первую очередь на оплату продуктов питания, текущий и капитальный ремонт учреждений, приобретение топлива).

Постоянно проводится работа над повышением эффективности бюджетных расходов: оптимизируется сеть бюджетных учреждений, численность работающих в бюджетной сфере.

Как следствие – отсутствие кредиторской задолженности по состоянию на 1 января 2019.

Контрольная деятельность финансового управления

Отделом финансового контроля на 2018 год были запланированы 6 контрольных мероприятий, в том числе 5 проверок эффективного и целевого использования средств бюджета в соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса РФ и 1 анализ осуществления главными распорядителями бюджетных средств муниципального образования «Нижеудинский район» внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса РФ. Фактически осуществлены 5 проверок и 1 анализ. В ходе проведения контрольных мероприятий проверками охвачены 39 учреждений муниципального образования «Нижеудинский район», в том числе 31 дошкольное образовательное учреждение. Результаты проведенных контрольных мероприятий, недостатки, нарушения и предложения в работе отражены в актах контрольных мероприятий в рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля.

По результатам проведенных проверок выявлены нарушения бухгалтерского и бюджетного законодательства, общая сумма неправомерного, неэффективного и нецелевого использования средств бюджетов выявлена в размере 1 171,4 тыс. рублей. По представленной информации в отдел финансового контроля, в течение 2018 года проверенными учреждениями устранены выявленные нарушения.

В части проверки соблюдения требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок в соответствии с п. 3 и п. 8 статьи 99 ФЗ № 44-ФЗ запланировано и проведено 5 проверок. По результатам плановых проверок выявлены нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок (Закон № 44-ФЗ) на общую сумму 21 604,1 тыс. рублей.

В Нижеудинскую межрайонную прокуратуру направлялись акты с выявленными нарушениями и материалы проверок. По информации Нижеудинской межрайонной прокуратуры, в 2018 году на основании полученных материалов проверок в адрес двух учреждений и двух муниципальных образований Нижеудинского района прокуратурой направлены представления об устранении нарушений законодательства, один контрактный управляющий привлечен к административной ответственности.

В течение 2018 года в отдел финансового контроля, осуществляющего функции контрольного органа поступило 4 обращения от заказчиков о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком по пункту 25 части 1 статьи 93 Закона 44-ФЗ. По факту проведенных проверок сумма согласованных контрактов составила 36 800, 08 тыс. рублей.

Предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг

Отделом субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за 2018 год было принято – 7 386 человек.

С 01.01.2018г. по 31.12.2018г. было произведено 7 массовых перерасчетов, а именно: изменение размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг и перерасчеты по величине прожиточного минимума. Данные сведения утверждены Постановлением Правительства Иркутской области.

Руководствуясь ст. 6,7 Федерального закона от 27.07.2010г. № 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» были сделаны межведомственные запросы в количестве 13 842.

Отделом субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за 2018 год была назначена и выплачена субсидия в размере 50 673,6 тысяч рублей. Выплата субсидии производится ежемесячно и в полном объеме.

На 31.12.2018г. количество получателей субсидии с доходом ниже прожиточного минимума составило 1 516 человек, а с доходом равным или выше прожиточного минимума - 870 человек.

Муниципальный заказ

Общее количество осуществленных закупок для 97 заказчиков в 2018 году составило 254 (177 в 2017 году) на общую сумму 389 млн. руб. (302 млн. руб. в 2017 году), в том числе:

163 аукциона в электронной форме,

56 запроса котировок,

23 предварительного отбора,

6 запросов предложений,

6 конкурсов.

Экономия по проведенным торгам составила 29 млн. руб. (в 2017 г. – 24 млн. руб.)

По результатам проведенных процедур были исполнены контракты на оказание услуг по перевозке пассажиров и грузов автомобильным транспортом и авиатранспортом, на поставку ГСМ для дизельных электростанций в поселки Тофаларии и для нужд муниципальных учреждений, на поставку продовольственных товаров для учреждений образования, на капитальные и текущие ремонты зданий, на строительство системы электроснабжения в селе Алыгджер, на поставку твердого топлива, на капитальный ремонт автомобильных дорог, ремонт электроосвещения улиц, на поставку спортивных и другое.

Управление муниципальной собственностью

В реестре муниципальной собственности района зарегистрировано 83 учреждения.

Балансовая стоимость имущества, включенного в реестр на 01.01.2019г. составляет 1097,2 млн. рублей, из которых:

- здания (встроенные–пристроенные помещения) общей балансовой стоимостью-928,8млн. руб.

- земельные участки на-33,2 млн. руб.

-движимое имущество (автомобили, станки, оборудование) - 135,2 млн. руб.

В связи с принятием в муниципальную казну имущественных комплексов ОАО «РЖД», в ноябре 2018 года создано 2 муниципальных казенных учреждения: Детский сад № 208 и «Средняя общеобразовательная школа-интернат № 26.

В 2018 году сдано в аренду 1009,5 кв. м. нежилых помещений муниципальной собственности. За арендуемые помещения в бюджет поступило 170 тыс. руб.

Проведено 5 аукционов по продаже техники. В доходную часть бюджета района от приватизации поступило 454 тыс. руб.

В 2018 г. сформировано 33 земельных участка, в том числе: для предоставления многодетным семьям – 20, для предоставления в аренду на аукционах –9, для постановки на учет автомобильных дорог – 4.

Подготовлена и утверждена 171 схема расположения земельных участков на кадастровом плане территории.

Для льготных категорий граждан, предоставлено бесплатно 11 земельных участков.

На официальном сайте администрации района размещены сведения о 20 земельных участках, сформированных и предназначенных для предоставления многодетным семьям.

Подготовлено 30 проектов градостроительных планов для объектов капитального строительства.

Подготовлено 23 проекта разрешения на строительство.

Разработаны и утверждены местные нормативы градостроительного проектирования.

Внесены изменения в Схему территориального планирования в части размещения твердых коммунальных отходов.

Специалистами градостроительной деятельности осуществляется ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности муниципального образования «Нижнеудинский район». – ИСОГД. Внесено в ИСОГД за год 655 записей.

В 2018 году по заявлениям граждан издано 305 распоряжений по земельным вопросам.

Всего на 01.01.2019 года действуют 452 договора аренды земельных участков.

Доходов от аренды земельных участков поступило на сумму 3,0 млн. руб.

В 2018 году для заключения договоров аренды было обработано 100 заявлений.

Доходы от продажи земельных участков – составили 0,3 млн. руб.

В 2018 г. Комитетом по управлению муниципальным имуществом производилась работа по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки.

Подготовлено и направлено 98 претензий с требованием об оплате арендной платы. Общая сумма исковых заявлений составила 0,45 млн. руб.

Выдано 13 разрешений на установку рекламных конструкций, что обеспечило поступление в бюджет района 70 тыс. руб. дохода от уплаты государственной пошлины. Направлено 16 предписаний о демонтаже незаконно установленных рекламных конструкций.

Начаты проектные работы на капитальный ремонт автомобильных дорог «Подъезд к с. Худоеланское» западный на сумму 1,5 млн. руб. и «Подъезд к с. Худоеланское» восточный на сумму 1,7 млн. руб.

Гражданская оборона

В области мобилизационной подготовки, гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций основные усилия в 2018 году были сосредоточены на совершенствовании нормативной правовой базы, разработку новых документов и их практическое освоение, выполнение комплекса мероприятий по защите населения и территории района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

За отчетный период проведено 3 командно-штабных тренировки по предупреждению и ликвидации ЧС, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. В период с 1 по 3 октября 2018 г. администрация района приняла участие во Всероссийской тренировке по гражданской обороне по теме: «Организация мероприятий по приведению в готовность гражданской обороны в Российской Федерации при введении в действие Президентом Российской Федерации Плана гражданской обороны и защиты населения Российской Федерации на территории Российской Федерации». В рамках тренировки практически отработаны вопросы по развёртыванию постов радиоактивного, химического и биологического наблюдения.

На базе областного учреждения «Учебно-методический центр по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Иркутской области» прошли обучение 12 руководителей, что составило 100 % от плана. Около 1740 человек работающего населения прошли обучение в своих организациях. 5193 школьника прошли обучение в образовательных учреждениях по дисциплине «Основы безопасности жизнедеятельности». Разработан комплексный план мероприятий по обучению неработающего населения, в том числе с привлечением средств массовой информации.

Проведено 10 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципального образования «Нижнеудинский район». КЧС является координационным органом единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, председатель комиссии – первый

заместитель мэра А.Б. Архангельский. Основными вопросами заседаний КЧС были: подготовка к паводкоопасному и пожароопасному периоду, о безопасности людей на водных объектах, о развитии института сельских старост, о лесопожарной обстановке. Все решения КЧС выполнены.

В течение 2018 года возникло 22 очага лесных пожаров (за аналогичный период прошлого года – 30). Угрозы перехода лесных пожаров на населённые пункты не было.

В тушении лесных пожаров было задействовано 492 человека и 160 единиц техники. Подавляющее большинство пожаров (10 из 22) ликвидировано в день обнаружения.

В 2018 году значительно усилены меры административной ответственности за правонарушения. Составлено 66 протоколов по ст. 8.32 КоАП (нарушение правил пожарной безопасности в лесах), 64 протокола по ст. 20.4 (нарушение требований пожарной безопасности). Хорошо зарекомендовала себя практика проведения совместных с органами МВД и МЧС профилактических рейдов по территории района, направленных на предупреждение пожаров и пресечение выявленных нарушений требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима.

Количество бытовых пожаров – 111 (на 2 случая меньше 2017 года), гибель людей в огне увеличилось на 45 % (20 человек, в 2017 году было 11). На водных объектах Нижнеудинского района погибло 5 человек, что на 55 % меньше, чем в 2017 году.

Работа комиссии по делам несовершеннолетних

Отдел по работе с молодежью и делам несовершеннолетних координирует деятельность всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органов управления социальной защитой населения, органов управления образованием, культурой, органов опеки и попечительства, органов по делам молодежи, органов управления здравоохранением.

В отчетном периоде Единый Банк данных семей, находящихся в социально опасном положении увеличился на 40 семей (рост 26,6%) и составил на 01.01.2019 г. 190 семей (в них 334 ребенка).

На рассмотрение комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее - комиссии) поступило 2615 материалов, в том числе 885 протоколов об административных нарушениях.

Комиссией проведено 59 заседаний, из них 22 выездных.

Количество проведенных рейдов увеличилось со 130 до 148, из них - 39 рейдов проведено по выявлению несовершеннолетних в местах, запрещённых для посещения детьми в ночное время.

Выявлено и поставлено на профилактический учёт 141 неблагополучная семья и 85 несовершеннолетних.

55 родителей направлено на лечение и кодирование от алкогольной зависимости в психоневрологический диспансер.

Оказана помощь 290 семьям и 288 несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении.

Количество подростков, прошедших социальную реабилитацию составило 99 человек (рост на 11,2% от аналогичного периода прошлого года). Трудоустроено несовершеннолетних, состоящих на учете – 88 чел. (рост по сравнению с прошлым годом на 49,1%)

В рамках муниципальной программы «Профилактика социально- негативных явлений в Нижнеудинском районе» оказана помощь 200 учащимся из малообеспеченных семей в виде сертификатов на приобретение канцелярских товаров.

Проведён районный конкурс среди образовательных учреждений муниципальных образований района «На лучшую работу по профилактике детской преступности.». Победителем признана МКУ Замзорская СОШ.

Работа с общественными организациями

На территории Нижнеудинского района действует более 30 общественных организаций. Число активистов общественных организаций, работающих на безвозмездной основе, составляет более 3 тыс. человек.

Основными направлениями работы некоммерческих организаций 2018 году стали:

- оказание помощи людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;
- участие в проектах, направленных на сохранение окружающей среды и экологии;
- популяризация идей активного долголетия и повышение качества жизни старшего поколения;
- патриотическое воспитание молодежи.

По результатам регионального этапа конкурса на Национальную премию «Гражданская инициатива» стали победителями проекты: «Занятия физической культурой и спортом – шаг к долголетию» и «Волонтерский лагерь «ПРОДОБРО».

В федеральный этап конкурса вышли три проекта общественных организаций: «Содружество», руководитель Наталья Корсакова, ТОС «Междуречье», руководитель Ольга Незговорова и Районный совет ветеранов, руководитель Людмила Мосенцова.

Традиционные конкурсы Нижнеудинского Союза сельских женщин (руководитель Елена Ермаченко) вновь собрали множество участников со всех муниципальных образований Нижнеудинского района.

Ветеранские организации района проводят большую работу по патриотическому воспитанию населения, сохранению памяти о земляках-участниках Великой Отечественной войны. Останки красноармейца Минько Ф.Ф., погибшего в 1941 году под Киевом, наконец-то обрели покой и были впервые с почестями захоронены на Шумском кладбище. В мероприятии участвовали жители поселка, курсанты школы разведки (руководитель Жеронкин Дмитрий), юноармейцы (Руководитель Сарин Валерий) и члены поискового отряда «Дань Памяти» (руководитель Медведева Елена).

Президиум районного совета ветеранов учредил почетное звание «Почетный член ветеранской организации» с вручением памятного знака «За верность ветеранскому движению». 11 памятных знаков было вручено на торжественном Пленуме в честь 30-летия организации, среди награжденных: Любовь Михайловна Дронова, Тамара Федоровна Гайтанова, Василий Егорович Бобылев, Георгий Михпйлович Кривенко, Татьяна Адамовна Павленко, Лидия Семеновна Шкаровская и другие.

Администрация района и Дума района поддерживают развитие некоммерческих организаций (далее – НКО), благодаря чему в 2018 году состоялось Открытие Центра общественных организаций.

Для обеспечения взаимодействия жителей района, общественных объединений с органами местного самоуправления, для учета законных интересов граждан в решении наиболее важных вопросов социально-экономического развития в 2018 году создана Общественная палата муниципального образования.

Закономерность очевидна: развиваются общественные организации – развивается территория.

Работа архива

2018 год - особый для всех архивистов, год - столетнего юбилея государственной архивной службы России.

Празднование векового юбилея состоялось и на нашей территории. Торжественное совещание по архивному делу в г. Нижнеудинске - значимое мероприятие для района. В совещании приняли участие главы муниципальных образований Нижнеудинского района, начальники управлений и структурных подразделений администраций г. Нижнеудинска и Нижнеудинского района, представители Управления Пенсионного фонда РФ в Нижнеудинском районе, общественных организаций, организаций - источников комплектования архива.

Поздравления, награды, конкурсы, имевшие место в рамках данного мероприятия, лишний раз демонстрирует, что архивная работа чрезвычайно важна. Независимо от того, что происходит в стране, любой документ достоин бережного сохранения, и чем больше времени проходит с момента, когда этот документ создавался, тем большую ценность он приобретает.

В преддверии празднования 100-летнего юбилея администрацией муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» был объявлен муниципальный конкурс «Лучшее ведение архива», который проводился в целях выявления положительного опыта ведения делопроизводства в организациях - источниках комплектования архива. Участие в конкурсе приняли более 10 организаций. Конкурсной комиссией отмечен высокий уровень организации хранения, комплектования, учета документов Архивного фонда РФ в заявленных ведомственных архивах. В соответствии с протоколом решения конкурсной комиссии по подведению итогов конкурса победителями признаны:

1 место – архив администрации Нижнеудинского района;

2 место - архив администрации г. Алзатай;

3 место – архив управления образования администрации Нижнеудинского района.

Главный специалист архивного отдела Мясоедова Елена Леонидовна заняла 1 место в областном конкурсе «Лучший работник муниципального архива».

Плодотворная работа по сохранению и преумножению архивных документов специалистов, ответственных за делопроизводство и архив организаций - источников комплектования архива была отмечена мэром Нижнеудинского района Сергеем Михайловичем Худоноговым, лучшим были вручены почетные грамоты, благодарственные письма и приветственные адреса.

Сегодня в архивном отделе в управлении делами администрации хранится 228 фондов, 52024 архивных документа, отражающих социальное, экономическое и культурное развитие нашей территории. Ежегодно архивный отдел пополняется фотодокументами, документами по личному составу ликвидированных организаций, документами постоянного хранения 65 организаций - источников комплектования архива, в 2018 году было принято 895 таких документов. За истекший год исполнено 2006 запросов социально - правового характера, полученных от граждан, и 109 тематических запросов от юридических лиц. Архивный отдел организует выставки документов, готовятся встречи, экскурсии для учащихся школ, ведется работа с исследователями. В 2018 году подготовлен юбилейный буклет «Хранители памяти».

Административная реформа

Одним из основных направлений деятельности администрации является противодействие коррупции. Основные принципы противодействия коррупции закреплены в нормативных правовых актах администрации, в трудовых договорах и должностных инструкциях муниципальных служащих.

В 2018 проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 136 проектов нормативных правовых актов, из них: проектов решений Думы – 29, проектов постановлений администрации - 107.

Муниципальными служащими администрации своевременно предоставлены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также аналогичные сведения на супругов и несовершеннолетних детей. Данные сведения размещены на сайте администрации района в сети «Интернет».

Работа с письменными и устными обращениями граждан является одним из важнейших участков деятельности в администрации Нижнеудинского района и направлена на оказание конкретной помощи заявителям в разрешении их просьб и предложений, принятию исчерпывающих мер по защите прав и законных интересов граждан в соответствии с действующим законодательством.

За отчетный период в администрацию района поступило 97 обращений граждан, более 50 человек было принято руководством на личном приеме. При необходимости обращения

рассматриваются с выездом непосредственно на место, это позволяет детально и основательно разобраться в сущности вопроса и решить проблему, дать разъяснения.

Основная часть обращений содержит вопросы по улучшению жилищных условий граждан, коммунальному и дорожному хозяйству, вопросы имущественного характера. Актуальными остаются вопросы социального обеспечения населения. Как правило, с такими просьбами обращаются граждане, относящиеся к слоям населения, особо нуждающимся в социальной защите: инвалиды, многодетные и малообеспеченные семьи, семьи безработных граждан.

Для работы с населением используются все технические возможности: электронная почта, телефонная связь, факс, на официальном сайте администрации района работает Интернет-приемная, где каждый желающий может обратиться с предложением или заявлением в форме электронного документа.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации 12 декабря 2018 года во всех муниципальных образованиях Нижнеудинского района был организован и проведен Всероссийский день приема граждан.

Основными источниками информации о деятельности администрации для населения являются: печатное средство массовой информации «Вестник Нижнеудинского района» для опубликования муниципальных правовых актов и официальный сайт администрации.

В рамках заключенных соглашений на сайте размещается нужная для населения информация налоговой службы, пенсионного фонда, органов внутренних дел и других.

Администрация Нижнеудинского района принимает меры для улучшения информированности жителей района: на официальном сайте муниципального образования «Нижнеудинский район» размещается информация о предоставляемых услугах, о проводимых мероприятиях, «Горячих линиях», через Интернет-приемную мэра района граждане могут обратиться по интересующим их вопросам и получить ответы. Все постоянно действующие исполнительные органы администрации имеют свои разделы.

В 2018 году граждане и трудовые коллективы, деятельность которых направлена на обеспечение благополучия, процветания и повышение авторитета муниципального образования «Нижнеудинский район» поощрены наградами мэра района. 10 человек награждены Знаком Почета, 9 - знаком Общественное Признание, 99 человек поощрены Почетной грамотой, 103 Благодарностью. Гражданам и трудовым коллективам направлено 49 Приветственных адресов мэра муниципального образования «Нижнеудинский район».

Должности муниципальной службы в администрации муниципального образования «Нижнеудинский район» и ее структурных подразделений замещают 89 человек.

С целью повышения уровня квалификации в 2018 году было организовано обучение и повышение квалификации 29 муниципальных служащих, лиц состоящих в резерве муниципальной службы, в том числе 22 человека с получением дипломов и сертификатов, удостоверений. Из бюджета муниципального образования на обучение затрачено 282 тыс. рублей.

В 2018 году проведены аттестация и квалификационный экзамен 16 муниципальных служащих, семи служащим по результатам квалификационного экзамена присвоены классные чины в соответствии с замещаемой должностью муниципальной службы.

В результате конструктивной работы администрации и представительного органа местного самоуправления в отчетном году были приняты 70 правовых актов Думы района для реализации полномочий по решению вопросов местного значения.

Административной комиссией муниципального образования «Нижнеудинский район» за 2018 год было рассмотрено 176 административных дел. К ответственности привлечено 176 человек. Вынесено 109 постановлений о наложении штрафов на сумму 164,7 тыс. рублей и 67 постановлений о наказании в виде предупреждения. Взыскано в областной бюджет 48,5 тыс. рублей, в бюджеты поселений – 51,8 тыс. руб.

Перспективы

Важным и значимым направлением в работе администрации и Думы остается создание достойных условий для работы и воспитания подрастающего поколения в муниципальных учреждениях образования, культуры и спорта.

На 2019 год запланированы: строительство нового клуба в поселке Костино, проработка вопроса строительства школы № 1 в г. Нижнеудинске на 520 мест.

Будут продолжены работы по разработке проектной документации на строительство Школы-сада-интерната на 169 мест в селе Алыгджер. В проекте школы предусмотрен класс охотничьего ремесла для изучения технологии выделки и дубления шкур, кройки и шитья изделий из кожи. Предусмотрен класс дикоросов с информационным стендом для описания целебных трав и технологии их заготовки. Запланирована сушильная камера и полуавтоматическая упаковочная линия для дикоросов

Запланировано проведение проектно-изыскательских работ на строительство новых школ в поселке Ук и селе Костино, а также реконструкции Камышетской школы.

Совместно с правительством Иркутской области будет продолжена работа по строительству моста в с. Порог и строительству в Нижнеудинском районе полигона твердых бытовых отходов, а также, работы по реконструкции систем электроснабжения в поселках Алыгджер и Верхняя Гутара.

Согласовано:

Разделы: Контрольная деятельность
финансового управления,
Предоставление субсидий на оплату жилого
помещения и коммунальных услуг

Т.В. Минакова

Начальник управления по
промышленности и экономике

С.В. Сморкалов